

# 首届“汉超”本周六拉开战幕

## 揭幕战:武汉经开区 VS 江夏区

2025 武汉城市足球超级联赛(简称“汉超”)将于本周六拉开战幕,根据组委会最新出炉的对阵表,揭幕战将于8月16日19:30打响,由武汉经开区足球队迎战江夏区足球队。

### 汉阳赛区——武汉经开区足球队剑指总冠军

“本次武汉经开区足球队的目标,首先是拿到汉阳区的冠军,然后剑指首届‘汉超’总冠军。”在8月4日举行的首届“汉超”新闻通气会上,武汉经开区足球队总顾问王文华在接受长江日报记者采访时自信地表示。

作为武汉市倾力打造的城市体育品牌,首届“汉超”设立城区组(16队)与高校组(8队)双轨赛制。其中城区组按汉口、武昌、汉阳三大赛区进行分组角逐,共16支队伍参赛,采用“分区单循环+三强双循环”的赛制——第一赛段各赛区参赛队单循环比赛,决出赛区第一名;第二赛段由各赛区第一名进行主客场双循环比赛,决出最终城区组冠军。

相比于其他各区,武汉经开区足球队的备战工作启动更早,因此无论是球员选拔还是体能储备、战术磨合,都领先一步,而这也是他们剑指首届“汉超”总冠军的信心所在。揭幕战迎战江夏区代表队,他们的目标

显然是全取3分。与武汉经开区足球队同分在汉阳赛区的还有汉阳区足球队、蔡甸区足球队、江夏区足球队和东西湖区足球队。其中汉阳区足球队请来了曾两度率领中国青年队出战亚青赛的郑雄出任总顾问,而蔡甸区足球队则以中冠武汉联镇俱乐部作为战术支撑,都具备了一定竞争力。

### 汉口赛区——江汉、硚口两强激情碰撞

现代足球在20世纪初传入武汉,商贾云集的汉口是武汉足球的发源地,而江汉区与硚口区则是武汉足球早期的强队代表。8月17日19时,江汉区足球队与硚口区足球队将在2025“汉超”首轮再次激情碰撞。

在今天的汉口片区,江岸区足球队早已异军突起。以堤角小学为孵化器,江岸足球青训人才辈出,早已与新合村小学、万松园路小学“三足鼎立”。在武汉三镇俱乐部各级梯队中,都能看到出自江岸青训球员的身影。

本次出战“汉超”,江岸区足球队以中冠球队两江金岸俱乐部为战术支撑,前国脚艾志波、李行率队参赛,将向汉口赛区的冠军发起冲击。

### 武昌赛区——东湖高新区是“隐藏王者”

不知道球迷们有没有注意到,自从即将举办首届“汉超”的消息传出,各城区组队、训练、热身消息层出不穷,但偏偏东湖高新区的消息很少。但如果真正走近这支球队,你会发现,也许他们才是本届“汉超”隐藏的强者。

东湖高新区足球队的“汉超”参赛名单,称得上名将如云——方力、王宇、谭斯、罗毅、熊飞、张民、张啸笑、童晓星、孙刚、王旭东、郑誉江……这些曾经在中超、中甲、中乙赛场上奋战并取得过优异成绩的球员,如今加入了“汉超”赛场,他们最大的倚仗还不是技战术,而是比赛的心态。拥有这样一批经验丰富的球员做中坚,就算对手凭着“青春风暴”先进一两个球,他们都不会慌。

俗话说得好,“出水才看两腿泥”。首届“汉超”即将打响,纸面实力的评估仅仅只是一个方面,意志品质、勇气决心同样是决定胜负的关键。相信随着“汉超”大幕的徐徐拉开,会有越来越多的惊喜展现在武汉球迷们眼前。

(长江日报记者马万勇)

### 第一阶段赛程

- 8月16日19:30  
汉阳赛区:  
武汉经开区 VS 江夏区(武汉体育中心主体育场)
- 8月17日19:00  
汉口赛区:  
江岸区 VS 黄陂区(塔子湖足球训练基地)  
汉口赛区:  
江汉区 VS 硚口区(塔子湖足球训练基地)  
武昌赛区:  
洪山区 VS 东湖风景区(洪山文体中心体育场)
- 8月18日19:00  
汉口赛区:  
长江新区 VS 新洲区(塔子湖足球训练基地)  
武昌赛区:  
青山区 VS 武昌区(洪山文体中心体育场)



扫描二维码 看精彩视频



跟可爱的“樱小豹”合个影。长江日报城市摄影队唐卓 摄

11日晚,随着武汉晚报中小学生足球赛(简称“晚报杯”)竞技类小组赛结束,如火如荼的“晚报杯”即将进入尾声。盘点本届“亮点”,不少参赛学生及家长对塔子湖足球训练基地的“足球市集”印象深刻,称赞“晚报杯”有吃有喝有看头,拉动赛事经济有成效。尤其是本届首次推出“晚报杯”文创系列产品,通过独特、讨喜的“樱小豹”形象,进一步提升了“晚报杯”文化IP和亲和力。

### 文创系列产品“试水”赢满堂彩

连日来,塔子湖足球训练基地的“晚报杯”主背景板前,新出现的“樱小豹”形象成为参赛学生热衷的打卡点。敏捷智慧的暖白色配以樱花粉色的点缀,憨态可掬的“樱小豹”煞是可爱。一旁两个文创展区系列商品琳琅满目,有毛绒、布衣及手工勾编的玩偶,有“晚报杯”纪念徽章及各式小挂件,有印着“樱小豹”及“31届”图案的“晚报杯”纪念T恤,还有非遗书法漆扇、3D打印摆件和各色贴纸玩具……常青一小二年级学生洋洋的父母带孩子前来参赛,一眼便瞅中了“樱小豹”亲子纪念衫,一家三口一人套上一件,很是打眼。

本届“晚报杯”推出一项定制服务,参赛选手可预约现场指定摄影师根据选手比赛时间场次,现场拍摄写真,并PS《武汉晚报》当日版面,让你当回“晚报之星”。

开赛第二天,一位年轻妈妈领着一对金发碧眼小选手便被展位广告吸引,上前打听预约拍照事宜。一打听得知,哥哥名叫周凯,戴眼镜的弟弟名叫周珂,同在西班牙小学读二年级。去年暑假来汉探亲,恰逢“晚报杯”30年,富力足球俱乐部邀请小哥哥俩参赛,在塔子湖踢了8场比赛过足了瘾,并取得佳绩。这小哥哥俩回到西班牙,便舍不得脱下“晚报杯”比赛服,常向同学夸耀“晚报杯”盛景。

“确实,‘晚报杯’那人山人海、旌旗招展的阵势,听说光小学组就有六七百支队伍之多,在西班牙可没见过!”母亲周利是武汉人,她盛赞这项赛事组织得好,不仅赛事热烈,井井有条,还有商家吃喝售卖搭台、文创纪念品唱戏,这样的集一城之众的足球“嘉年华”,很难得。

“赛事组委会太贴心了,今年推出这样好的现场定制摄影服务,正好弥补孩子和家长们忙于赛事或拍摄水平有限的缺憾,值得留存一生纪念。”周利说。

### 赞助商热心公益亦言商

“晚报杯”足球赛期间,塔子湖足球训练基地周边,参赛选手和观赛人群络绎不绝。火爆的氛围,也吸引了不少企业和商家来“共赢”。

国际运动品牌卡尔美是近几年“晚报杯”的主要赞助商。去年,他们专门包场子,摆竹床阵,供参赛球队热身。球迷观众体验互动。今年,他们放弃现场设展售卖,省去开支补贴到各球队团购打折优惠上,并推出凡冠军季军获奖者,额外赠送千元不等“大礼包”。

公司负责人杨人坤表示:“卡尔美热心公益亦言商,我们图的是美誉度,只要看到‘晚报杯’越来越多的球员穿着卡尔美logo,就有一种满足感!”

“麦当劳”占据了“晚报杯”赛场外围“购物一条街”的黄金地段,“麦当劳”武汉总部协调塔子湖周边门店现制快送,确保保供外送保温箱的各式汉堡制品新鲜可口。同为多届“晚报杯”合作伙伴的武汉统一企业食品有限公司,致力于服务贴近性,在塔子湖足球训练基地开设了“海之言”“春拂绿茶”等多个冰饮供应点,让参赛选手走出赛场不超过30米就能找到冰爽解渴的饮品。“统一”还向赛区捐赠了执裁人员防暑饮品。听说分隔5人制球门A字板不足,他们连夜运来20多块广告板,既宣传了产品,也保障了赛事执行。

武汉德韩口腔医院调来全市唯一一台口腔全景影像CT车,派出专家为参赛观赛青少年作牙颌骨免费检测、现场义诊,还拿出洁牙券、牙刷牙线免费发放。

本届赛事指定用水“闽武夷甘泉”是福建深山中的一种弱碱性自涌泉水。初涉武汉市场,这家外地产销企业有心,早早就瞄准“晚报杯”这一年轻受众群体赛事。赞助同时,他们还积极参与系列文创设计,助推“晚报杯”打造IP特许经营新路径。“樱小豹”设计师姜静称,通过开放式吸收、话题式营销,“樱小豹”日臻完善,或将成为代表武汉青少年活力、足球梦想和城市精神的又一文化符号。(陆涛)

## 「晚报杯」文创产品「试水」获好评

拉动赛事经济

# 汉马牵手博乐马拉松

## 谱写文体旅融合新篇章



博乐马拉松起跑前。

夏特克·海拉提 摄



赛道上颇具民族风情的音乐加油站。夏特克·海拉提 摄



美丽的博乐马拉松赛道。夏特克·海拉提 摄

8月10日,新疆博乐。来自武汉的跑者熊娟率先冲过半马终点,成为2025博乐半程马拉松女子组冠军。稍早前,武汉援疆医生何琴与家人携手完成7公里健康跑。这场赛事,展示了长江之滨的武汉与天山脚下的博乐以体育为纽带、文化为内涵深度合作成果。

赛事中,武汉元素无处不在:除了有大批武汉跑者参赛,运营方武汉汉马体育管理有限公司(简称汉马体育公司)将武汉马拉松的成熟经验与博乐地域文化融合,打造“生态博河,魅力博马”品牌,为当地发展注入新动能。

### 援疆医生全家完赛 她在当地医院“传帮带”

8月10日清晨,博乐半马在开屏湖公园起跑,武汉援疆医生何琴一家三口踏上赛道。何琴率先完成7公里赛程,丈夫许弘和儿子许瑞麟随后完赛。何琴激动表示:“一次援疆行,一生援疆情!”

许弘则称赞博乐美丽、干净、人民友好,他表示:“妻子来援疆建设,作为家人非常光荣,如果有机会我退休后也想来继续发光发热!”在领取了纪念奖牌后,全家站

在终点处拍照留念,这也是半年多来何琴全家人的第一张合影。

何琴是武汉市中心医院内科副主任医师,今年二月随武汉援疆工作队来到博乐,她与另外8名同行被分配到博乐市中西医结合医院(博乐市人民医院)工作。在那里,她主导完成该院首台冠状动脉支架手术,推动了神经内科建设,精湛医术和高尚医德广受好评。

何琴说:“我们来工作,不仅要开展手术,更要‘传帮带’,让技术留下来。”何琴发现,因饮食结构和生活习惯等原因,当地心血管患者较多,此前做心脏支架需赶往五百公里外的乌鲁木齐。武汉援疆医生的到来,有效缓解了患者需求,他们不但带来多项新技术,还通过教学查房、手术示教、学术讲座等,毫无保留传授经验,打造“带不走的医疗队伍”。

### 充分融合当地特色 努力为博马打造最美赛道

博乐半程马拉松创办于2024年,最初叫作博乐女子半程马拉松。2025年,通过武汉市体育局的积极推动,博乐半程马拉松引入在马拉松赛事运营领域丰富

的汉马体育公司作为赛事运营方,旨在以专业力量助力博乐体育事业实现高质量发展。

针对当地8月温度较高紫外线较强的问题,汉马团队坚持“跑者至上”,优化服务细节,升级安全保障:增设雾炮车、喷淋点,倍增医疗人员与AED设备,600名志愿者全程服务。

汉马体育公司负责人介绍,博乐半程马拉松赛道设计充分融合了当地特色。“线路是马拉松赛事的灵魂,我们努力在博乐打造一条‘最美赛道’,采用A-B式起终点布局,沿途经过博河生态长廊和博乐大巴扎(商业地标、汇聚美食、手工艺品),让跑友充分领略博乐的风景人文。尤其是半程终点首次设在大巴扎,可以很好地为跑友打造‘完赛即逛集’的体验。”

### 体育纽带跨越山海 促进文旅融合展示博乐形象

从长江之滨到天山脚下,体育纽带跨越山海。为了办好2025博乐半程马拉松,汉马体育公司全力以赴,以竞赛、宣传、商务、综合等部门协同,20余人团队奔赴一线,结合当地特色,以全新体育理念和办赛经验

运营博乐半程马拉松。

汉马体育公司负责人说:“我们通过‘体育+’模式,为博乐引入先进理念与经验,按中国田协A类标准筹备和举办博乐半程马拉松,强调科技办赛、体旅融合、规范安全,助力赛事品质升级。比赛期间,我们采用国内最新计时和报名系统,提升赛事专业化程度,并通过赠送选手赛里木湖门票等方式,推动‘参赛即旅游’,激活文旅链。”

2025博乐半程马拉松不仅是一场体育盛会,更是展示博乐形象、推动体旅协同发展的窗口。在博乐半程马拉松筹备和举办期间,汉马体育公司多措并举,充分展示当地的民族文化特色:在博乐半程马拉松赛道设置蒙古族、维吾尔族音乐加油站,营造民族团结氛围;通过长江灯秀和全国媒体传播,展示博乐风光与非遗文化;部分完赛选手可直通2026武汉马拉松,搭建了向世界田联金标赛事进阶的通道;扩容赛事规模,吸引群众参与,传递全民健身理念。

据了解,2026武汉体育消费周期间,还将为博乐半程马拉松设置专门的展台,并进行文化旅游等相关推荐。(长江日报记者张琳 通讯员龚志铭)

# 2025武网球童特训营闭营入选球童将于近期公布

长江日报讯(记者张琳 通讯员田丹)日前,2025武汉网球公开赛球童特训营闭营仪式在武汉城市职业学院室内网球场进行,150名球童身着统一制服,与到场的领导嘉宾、家长及工作人员共赴这场“成长之约”。历经8天的淬炼与专业打磨,球童用技能汇报、才艺展演、真情分享等形式交出了一份亮眼的“成长答卷”,为这段难忘的特训时光画上圆满句号。

闭营仪式上,150名球童迅速列队,以挺拔的身姿、洪亮的报数拉开技能汇报序幕。跨立、捡球、递球、网前走位……一系列动作干净利落、整齐划一,将8天

集训成果展现得淋漓尽致。引得在场的家长频频赞叹,纷纷掏出手机拍摄精彩瞬间。

来自武汉枫叶国际学校的芮阿莱西,用“蜕变”两字形容自己的8天经历。这位13岁的七年级学生坦言:“最大的成长是提升了个人素养和人际交往能力,变得更独立自律了。”每晚回宿舍路上的合唱,更成了他心中的温暖记忆:“每天下训回宿舍的路上,我们组都会一起唱武网主题曲《逐梦之巅》,那种激情特别让人感动。”

仪式最后,武网球童项目负责人鹿曙

明鼓励孩子们将在球童特训营收获的成长延续到未来,他说:“无论是即将到来的武网赛场,还是更远的人生道路,我坚信体育运动不仅能改变人的体质,更能改变人的品格。衷心希望更多孩子因体育而受益,在武网的舞台上绽放更耀眼的光彩。”

2025东风·岚图汽车武汉网球公开赛球童特训营圆满收官,正式入选的球童名单将于近期在官方公众号公布。让我们共同等候这份“赛场入场券”,看这群少年在金秋的武网舞台上,用专业与热情书写属于他们的精彩篇章。

### 附:优秀营员名单

- 芮阿莱西 周行知 张郎雨 胡心宇 Ryan Wu
- 葛朝森 易子墨 徐梓高 付沁彤 王子印 陈泽瑞
- 曹瑞琪 罗婉城 左亦辰 宋晨汐 王子翊 宋国腾
- 董贤达 张好昔 简杨胤泽 殷海容 彭宇中 李梦晓
- 毛嫣然 赵梓雷 甘珂文 杨羽彤 余中铭 张凯宇
- 王路珈 王纳德 谢欣坤 张善美 周雨霏 丁子夏
- 张芷茜 张米可 邵言溪 徐佳宜 张奕均 周乐渔



文创产品“樱小豹”玩偶让孩子们爱不释手。长江日报城市摄影队李一鸣 摄



“麦当劳”售卖点深受小球员喜爱。长江日报城市摄影队李志刚 摄